

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 130 (11004)

ЧЕТВЕРГ

4

ИЮЛЯ

1974 года

Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года



Лазерный луч—
ретушер

Оригинальную установку, позволявшую улучшить четкость и качество фотоснимков дальних светил, создали учены Харьковского университета. Они использовали лазерный луч в качестве ретушера. Четкие фотографии светил астрономы получают теперь за считанные минуты. С помощью новой установки уже сделано много снимков Марса.

Дипломы выпускника

Вместе с дипломом инженера-электрика Мамед Фатиев, выпускник Кировабадского сельскохозяйственного института, получил еще два свидетельства: тракториста-механизатора и руководителя самодеятельного театрально-коллектива. По три специальности приобрели и другие выпускники вуза.

Такая комплексная система подготовки специалистов сельского хозяйства помогает решать важнейшую социально-экономическую проблему — повышение культурного уровня села. Выпускники, работающие в селах, зачастую весьма отдаленных от культурных центров, не только организаторы сельскохозяйственного производства, но и запевалы культурно-массовой работы.

Новый «воздушный мост»

Воронеж стал пятидесятным городом, связанным «воздушным мостом» с литовской столицей. Воздушные лайнеры летают сейчас из Вильнюса во все столицы союзных республик Европейской части страны, а со следующего года пассажиры смогут прямыми рейсами отправиться из Прибалтики в Среднюю Азию.

Сибирь глазами друзей

«Сибирская эстафета» — так называется цветной документальный фильм, к съемкам которого приступила в Иркутске творческая группа кинематографистов ГДР.

Этот фильм войдет в создаваемую телевизионную серию о юном поколении. В основу замысла положена ленинская мысль о преемственности революционных и трудовых традиций рабочего класса, об ответственности молодого поколения за дело, начатое их отцами.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В ПАРКЕ

По всему Кузбассу идет добрая слава об ансамбле танца Ново-Кемеровского химкомбината. Неоднократный победитель различных конкурсов, этот творческий коллектив за свое мастерство удостоен титула лауреата на фестивале молодежи Кузбасса.

Сегодня вечером в парке имени Горького горожане могут встретиться с прославленным ансамблем танца. В его программе — русские и современные танцы, хороводы.

А. ГРИГОРЬЕВА.

ДЕЙСТВО СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

План определяющего года — досрочно!

В ритме

Производственное задание первого полугодия коллектива шахты «Кузнецкая» выполнил на три дня раньше графика, записав на свой сверхплановый счет 16704 тонны угля.

Большой вклад в выполнение намеченных обязательств внесли коллективы очистных участков второго, четвертого и седьмого. На сверхплановом счету седьмого записано 19000 тонн угля, второго — 19800. С первых дней июля эти коллективы тоже перевыполняют суточные планы — выдают более тысячи тонн угля.

Неплохой темп взяли и остальные очистные участки. Например, коллектив одиннадцатого участка выдает более 2000 тонн угля в сутки. В целом шахта успешно справляется с июльским планом.

И. ИЛЬИН.

Полукокс сверх плана

Полугодовой план реализации продукции на заводе по полукоксования нынче взвешен на 600 тысяч рублей и составил 7 миллионов 100 тысяч рублей. А количество трудящихся почти не увеличилось. Рабочие поняли: справиться с повышенным заданием можно только за счет роста производительности труда. И она поднялась по сравнению с первым полугодием прошлого года более чем на 8 процентов. В результате коллектив завода не только выполнил план, но и смог реализовать продукцию сверх полугодового плана-задания почти на 60 тысяч руб.

Значительно увеличен выпуск полукокса и полиакриламида.

Г. ДМИТРИЕВ.



Успешно трудится в определяющем году пятилетки бригада Владимира Петровича Худякова (девятый участок шахты имени Кирова). Полугодовой план горняки уже давно выполнили. На их сверхплановом счету около 30 тысяч тонн угля.

Основа успеха — ритмичная, безаварийная работа. Сверхплановая добыча ежемесячно составляет четыре и более тысячи тонн угля.

На снимке (слева направо): члены бригады В. П. Худякова — И. Т. РЯБОВАЛОВ, А. В. ТАТАРЕНКО, С. А. СОБОРА.

Фото Н. Достовалова.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ ПОЧЕТ

Их трое — бригадир Зоя Шерина и вязальщицы Екатерина Алешина и Валентина Пантелеева. Все трое представлены для награждения в областное объединение «Пушкина». Зоя и Валентина вручат завтра Почетные грамоты и денежные премии, портрет Екатерины будет на Доске почета объединения.

А успехи работниц трико-

тажного ателье за полугодие, действительно, отличные. Только за прошедший июнь у Е. Алешиной и В. Пантелеевой процент выполнения плана достиг 165, а у З. Шериной — 190. Это значит, что для горожан выполнена трикотажных изделий на пятьсот с половиной рублей.

Г. УСОЛЬЦЕВА.

◆ В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

Сенонос начался

В районе подходит очередная стадия поры — заготовка грубых и сочных кормов. Первыми начали сенонос механизаторы колхоза имени Коминтерна. Здесь уже появились стога сена и заготовлено 11 тонн травяной муки. Готовят этот ценный корм и на племзаводе «Ленинск-Кузнецкий», и в совхозе «Демьянинский».

Больше пуда

Недаром в народе говорят, что лето — пора большого молока. Доярки третьего отделения совхоза «Вознесенка» Анастасия Григорьевна Шабаева и Татьяна Кузьминична Погорелова сейчас надают более пуда молока от каждой коровы в день.

Обязательства
выполняются
успешно

Коллективы двух соревновавшихся угольных предприятий нашего рудника — шахты имени Кирова и «Октябрьская» — успешно выполняют взятые обязательства. За первое полугодие горняки обеих шахт записали на сверхплановый счет значительно больше 130 тысяч тонн угля.

С каждым месяцем на шахтах растет суточная нагрузка на очистной и проходческий забои. Например, на шахте имени Кирова нагрузка на очистной забой за шесть месяцев возросла почти до тысячи тонн угля. На шахте «Октябрьская» увеличена нагрузка на проходческий комбайн на 13 метров.

На обеих шахтах растет и производительность труда. На шахте «Октябрьская» она достигла почти 120 тонн на рабочего по добыче в месяц, на шахте имени Кирова — 87 тонн.

М. ШАЕВ.

К нашим читателям, ко всем горожанам

Через год, 6 июня 1975 г., исполнился полвека с того времени, как Ленинск-Кузнецкий стал городом. Большими и славными делами отмечен этот 50-летний срок. Эти дела свершились нашими горожанами в труде и боях. Они продолжаются ныне новыми поколениями.

О многих событиях и людях рассказывалось в нашей газете. Но это лишь малая доля того, что достойно жить в нашей памяти, о чем следует знать и старожилам-ветеранам и подрастающему поколению.

Редакция «Ленинского шах-

тера» приглашает всех, кто может это сделать, рассказать о памятных событиях из истории города, своих предпринятий, о знатных людях — представителях самых различных профессий, об энтузиастах культурной, спортивной работы, внесших свой заметный вклад в развитие города. Тех, кто располагает интересными документами (письмами, различными грамотами, удостоверениями, вырезками из старых газет и т. п., а также фотоснимками) о людях и делах минувших лет, просим познакомить с ними редакцию. Наиболее

важные из них мы также опубликуем.

Отклиknитесь на наш призыв. Давайте общими силами напишем полную, яркую биографию родного города, которая достойно рождалась и утверждалась в угольных забоях, на стройках, у заводских станков, в школьных классах и врачебных кабинетах, на полях сражений за победу Советской власти, за свободу и независимость Родины.

Сегодня на 2—3-й страницах мы публикуем первый материал, посвященный этой теме.

В ПОЛСИЛЫ

Стройки—ударный фронт!

Каковы темпы строительства 127-квартирного дома со встроенной поликлиникой по проспекту Ленина, можно судить по срокам. Оно начато в октябре прошлого года. На сегодняшний день у первого корпуса не достроен еще пятый этаж, у второго корпуса идет кладка третьего этажа. Только начато возведение ветвушки. Достаточно сказать, что бригада каменщиков, которой руководит М. М. Ямщикова, при нормальной организации каменных работ в состоянии была бы уже не только закончить этот дом, но и построить еще один.

И хотя 127-квартирный дом пусковой в четвертом квартале, на объекте царит прежнее спокойствие и неорганизованность. Тому пример прошлую пятницу, когда на объект не завезли ни одного кирпича. Бригада М. М. Ямщикова при всей напряженности обстановки перевозила его со склада, находящегося на строительной площадке.

Темпы кладки снижает такой недостаток в организации работ. В первую смену, когда основные силы бригады ведут кладку, на объект везут материалы. Их надо разгрузить.

Биличный края занят. А каменщики в это время простаивают. А вот во вторую смену, когда три человека ведут подготовку к новому рабочему дню, машины с кирпичом не дождешься.

— Я просил возить кирпич во вторую смену, — говорит бригадир, — но почему-то не делают так.

Может быть, это невозможно? Нет. Возит кирпич само Ленинское ЦСУ № 2 треста «Кузбассглестстрой» со своим же железнодорожным тупиком. То есть была бы добрая воля. Но, видимо, у начальника участка В. П. Сапронова, не хватает энергии перестроить доставку материалов на разумный лад, а начальник управления И. А. Дегтярев не заинтересован в форсировании темпов строительства жилья.

Отсюда и атмосфера благо-

дущая у ИТР участка. Здесь все довольны всем. В июне бригада в составе 24 человек выкладывала в день 22–25 кубических метров кладки, и это здесь считают большим достижением. А вот в Ленинском ЦСУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» на каждого каменщика выкладывается по 1,5 кубометра в день.

— Ну что вы, мы настраиваем людей, — уверяет нормировщица Т. Б. Алферова, отвечая на вопрос, как мобилизуются силы бригады на ускорение строительства дома. — В июне они работали по аккордному наряду.

Так ли это? Ведь под ним нет даже подписи бригадира. Выходит, он не знает своей задачи. Кроме того, налицо грубое нарушение условий выдачи наряда. Бригада вступила в новый месяц, а программа для нее практически еще не задана. Аккордный наряд на июль будет готовиться задним числом. О какой мобилизации коллектива может идти речь, если руки не доходят даже до формальностей?

До завершения каменных работ на 127-квартирном доме еще очень далеко. Предстоит выложить более 1000 кубометров кладки, около 6 тысяч квадратных метров перегородок. Однако важнейшая задача решается с проволочками. Сейчас бригада М. М. Ямщикова ориентируется на кладку перегородок. Это приведет к резкому снижению темпов возведения коробки здания. На объекте требуется как минимум еще одна бригада каменщиков.

Вот так в самую горячую пору строители работают в полсилы, как будто нет за их плечами горького опыта весенней отделки в зимний период. Ведь каждый из них знает, с каким трудом и затратами средств она достается и, тем не менее, судя по обстановке на объекте, руководство управления вновь делает ставку на последний квартал года.

В. ЛАШКЕВИЧ.

Азербайджанская ССР. Богатый урожай овощей выращен на плантациях субтропической Ленкоранской зоны. Бесперебойно работает конвейер «полевагон». Ежедневно со «всесоюзного огорода» в промышленные центры страны отправляется 4–5 тысяч тонн ранних овощей.

На снимке: сбор огурцов в совхозе имени Ази Асланова.

Фото О. Литвина.

(Фотохроника ТАСС).

высохла на траве и цветах, птицы перелетают с ветки на ветку, весело щебечут. И мы, ребятишки, возле своих родителей. Папа любил природу и нас учил любить ее. Я часто сорву цветок и бегу к отцу спрашивать его название. Загадываю, пропускаю грибы, но вот слышу голос папы: «Танюшка, а что воин за тем кустом? Погляди-ка». И я радостно набрасываюсь на семечко грибов. Он всегда предупреждал нас: «Грибы нельзя вытаскивать с грибницей, их надо резать или ломать. На следующий год опять сюда придем за грибами. Если не мы, то другие придут».

Папу показывали по телевизору, художник (не помню фамилии) рисовал его портрет. Но он оставался для нас все тем же самым хорошим отцом, а для людей — хорошим человеком. В 50 лет он пошел на пенсию. Но он не был бы Иваном Захаровичем Григорченковым, если бы перестал рабо-

тать. Он по-прежнему руководил бригадой. Несчастье свалилось на нашу семью, как лавина, как гром в ясный погожий день. Он погиб в результате несчастного случая в шахте. Газета «Советский горняк» за 18 марта 1968 года сообщала: «Горняки шахты имени Ярославского понесли тяжелую утрату. Ушел от нас один из передовых рабочих, верный сын ленинской Коммунистической партии, участник Великой Отечественной войны, полный кавалер «Шахтерской славы». Светлая память об Иване Захаровиче Григорченкове навсегда сохранится в наших сердцах».

Да, он ушел. А улица Григорченкова живет. На ней живут инженеры, учителя, машины, шахтеры...

Живем и мы, его дети, работаем, учимся. Мы хотим быть такими же, как наш отец. В нас осталась его душа, его честь. То, что он не доделал, мы доделать должны.



Не будет преувеличением, если сказать, что руководители Ленинского строительного управления № 1 треста «Кузбассжилстрой» очень признательны и благодарны преподавательскому составу городского профессионального училища № 14. Училище готовит для строителей кадры.

Среди выпускников, нашедших свое место в управлении, — Анатолий Жуков. 6 лет он работает монтажником.

— Очень добросовестный, старательный парень, наш ударник, — так сказал о работе Анатолия Жукова мастер участка И. Г. Дик.

За прилежное отношение к труду Анатолий имеет много благодарностей от руководства управления. И платят за них своим высокопроизводительным трудом.

На снимке: монтажник А. Жуков.

Фото И. Достовалова.

ПРИМЕР ДЛЯ НАС

Первого июля у Агриппины Ивановны Мишановой был юбилей: 25 лет она проработала библиотекарем, все на одном месте — заведующей читальным залом детской библиотеки имени Белинского.

Мы все, каждый в свое время, начинали работать у нее и у нее учились, а учиться есть чему.

Мы пришли в библиотеку после техникума, со специальным образованием, но у нее, практика (она по образованию педагог), учились, как обращаться с читателями, как проводить массовые мероприятия. Она не давала нам засиживаться: «Девочки, давайте план составим», «Девочки, надо вот это сделать...». И помогает с охотой, доброжелательно, терпеливо.

Работы у Агриппины Ивановны очень много: она делает все оформление, составляет каталоги, карточки, памятки, бывает в школьных библиотеках, проводит в своей беседы с читателями, обзоры книг и т. д. Специфика работы библиотекаря требует умения подойти к маленькому читателю, выявить его интересы, порекомендовать нужную книгу. А для этого, конечно, надо хорошо знать книжный фонд, уметь отлично ориентироваться в нем.

Агриппина Ивановна, хочу научиться фотографировать, — обращается к ней Саша Королев, ученик 6-го класса школы № 10.

Лена Карелиной (6 «А» класс школы № 46) нужна литература о художнике Герасимове, Тане Кирсановой (8-й класс школы № 10) — произведения советских писателей о Родине. Звонят из школьной библиотеки села Чкалова: просят подобрать материал о пионерах-героях для оформления стенда...

Агриппина Ивановна помогает.

Мы учились у Агриппины Ивановны любви к детям, умению разговаривать с ними. Кажется, ни одного читателя не отпустит она без того, чтобы не поговорить о прочитанной книге, не посоветовать, какую взять еще.

Сейчас Агриппина Ивановна на пенсии, но продолжает работать в библиотеке. Мы, ее ученики, благодарны ей. Принципиальная, строгая к себе и тактичная с другими, Агриппина Ивановна всегда остается примером для нас.

**А. ДУДЕНОК,
Н. КРИВЦОВА,
Л. МАЛИКОВА,**
работники библиотеки
горного техникума.

СТРАНЫ социалистического содружества торжественно отметили 25-летний юбилей Совета Экономической Взаимопомощи — первой в истории экономической организации социалистических государств, в которой ныне участвуют 9 стран Европы, Азии и Латинской Америки. Этому славному юбилею была посвящена XXVIII сессия СЭВ, состоявшаяся на днях в Софии.

Ее участники подвели итоги четвертьвековой деятельности СЭВ и наметили задачи дальнейшего развития многостороннего экономического сотрудничества братских стран. За четверть века увеличился в

сторонами содружества за четверть века увеличился в 8 раз.

За минувшие годы в странах СЭВ сформировался социалистический образ жизни, а между самими государствами сложился принципиально новый тип международных отношений, основанный на общности их социального строя, на прочном фундаменте социалистического интернационализма. Принципы равноправия, независимости, добровольности, уважения суверенитета, взаимной выгоды и взаимопомощи, которыми руководствуются страны СЭВ, оказывают воз-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ИНТЕГРАЦИЯ В ДЕЙСТВИИ

Беседы на международные темы

углубления социалистической интеграции. 25 лет деятельности СЭВ, писала польская газета «Жолнеж вольности», убедительно доказали, что эта организация является важным инструментом сближения и тесного взаимодействия социалистических государств в деле строительства социализма и коммунизма.

За истекшие четверть века страны — члены Совета Экономической Взаимопомощи прошли гигантский путь. Сотрудничество в рамках СЭВ и особенно помощь со стороны Советского Союза позволили молодым странам народной демократии быстро ликвидировать последствия войны и прочно встать на путь строительства социализма. Ныне эти страны, многие из которых до войны были аграрно-сырьевыми придатками капиталистического мира, являются индустриальными или индустриально-аграрными государствами.

Промышленное производство стран СЭВ за 25 лет возросло в 12 раз, тогда как в развитых капиталистических странах оно увеличилось с 1951 года лишь в 3,4 раза. Во всех братских странах создана новая структура общества, ликвидированы эксплуататорские классы, на всегда покончено с такими пороками капитализма, как экономические кризисы, инфляция и безработица. Растет благосостояние трудящихся, национальный доход стран социали-

стического содружества за четверть века увеличился в 8 раз.

За минувшие годы в странах СЭВ сформировался социалистический образ жизни, а между самими государствами сложился принципиально новый тип международных отношений, основанный на общности их социального строя, на прочном фундаменте социалистического интернационализма. Принципы равноправия, независимости, добровольности, уважения суверенитета, взаимной выгоды и взаимопомощи, которыми руководствуются страны СЭВ, оказывают воз-

растущее и благотворное влияние на всю международную жизнь.

Впервые в деятельности СЭВ начата разработка согласованного пятилетнего плана совместных мероприятий, а в ряде стран содружества, в том числе в СССР, в народнохозяйственные планы включены специальные разделы по социалистической интеграции. Успешно действуют международный банк экономического сотрудничества и международный инвестиционный банк. Быстро развивается внешняя торговля, возрастает роль переводного рубля как коллективной валюты стран социалистического содружества.

Все это дает возможность странам СЭВ успешно решать крупнейшие народнохозяйственные задачи, развивать международную специализацию и кооперирование производства, повышать его эффективность, осуществлять совместные проекты большого масштаба по освоению сырьевых и энергетических ресурсов, защищая окружающую среду. Эффективно работают трансъевропейский газопровод и нефтепровод «Дружба», строятся новые атомные электростанции, создана единая система ЭВМ типа «Ряд».

Комплексная программа социалистической экономической интеграции успешно претворяется в жизнь.

(ТАСС).

«КОЖАНЫЙ МЯЧ» ФИНАЛЬНЫЕ ИГРЫ

Юркий нападающий один на один вышел с вратарем команды школы № 21, но послал мяч мимо ворот. Так футболисты «Полысаевца» упустили верную возможность забить гол. Тренер Леонид Камболович оценил этот эпизод:

— Ничего, он еще успеет забить свой гол. Ему ведь все-го десять лет.

И это очень верно. Главное, в такие годы — участвовать, а мастерство приходит со временем.

Позавчера на центральном стадионе «Труд» начались финальные игры розыгрыша на приз клуба «Кожаный мяч».

Надо отметить, что организация финального турнира оставляет желать лучшего. И это, в первую очередь, относится к тому, что о нем никто в

городе не знает, поскольку ни при стадионе, ни в районах не появилось ни одной афиши, извещающей о турнире. Отсюда — и десятка полтора зрителей. Но и те не знали, какие встречаются команды и какой результат, поскольку табло светило пустотой. Ну, а главное организационное упущение — это неяска на игры шести команд: по три старшей и младшей групп. Прибыли юные футболисты шахты «Полысаевская» (обе команды) и школ № 20 и 21 (зоны № 5 и 1).

Этот факт говорит о том, что ответственные за проведение соревнований во второй, третьей и четвертой зонах сложили с себя полномочия после завершения зональных турниров и не удосужились побес-

сокиться об участии команд в финале. А вот и еще одно объяснение неяски на турнире: только у полысаевцев есть представитель и тренер — Леонид Камболович. У других ни того ни другого. Поэтому и команды разительно отличались друг от друга. Если полысаевцы все как один были в единой, спортивной форме, то футболисты школ №№ 20 и 21 играли кто в чем пришел на стадион. Такого отношения, по-моему, ребята не заслуживают. Ведь эти соревнования для них вроде праздника. Неужели ни преподаватели физвоспитания школ, ни комитеты комсомола, шефствующие предприятия не могли позаботиться о том, чтобы команды имели своих представителей из числа спортсменов-комсомольцев и имели единую форму. Ведь трусы, майки, кеды — не такая уж большая проблема.

И еще одно. Правильную мысль высказал Леонид Камболович:

— Поздно начались городские соревнования юных футболистов. Преподаватели физвоспитания школ в отпусках или в пионерских лагерях, да и сами ребята — участники соревнований, также на отдыхе — собрались трудно. Видимо, это надо учесть на будущее и турнир начать пораньше.

А теперь о двух состоявшихся встречах. Младшая команда «Полысаевец» вышла на встречу вдесятером. И тем не менее неплохо провела игру. Счет матча 1:1.

Старшая команда «Полысаевец» показала себя с наилучшей стороны и в физической и в тактической подготовке. Ребята провели интересную, комбинационную игру. Их преимущество над сверстниками из школы № 20 было бесспорным. Об этом говорит и счет 10:0 в пользу полысаевцев!

А. АЛЕКСАНДРОВ.

KУПАНИЕ в открытых водоемах — один из лучших способов закаливания организма. Однако температура воды и воздуха должна быть 16—20 градусов, а купаться лучше всего в утреннее и вечернее время. Для этого следует выбирать, если нет пляжа, чистый и пологий берег. Водоем не должен быть заросшим растительностью.

КАК КУПАТЬСЯ?

В незнакомом месте необходимо входить в воду, а не прыгать, тем более нырять, так как в воде могут находиться острые посторонние предметы, о которые можно поранить.

Нельзя входить в воду чрезмерно разгоряченным. После купания необходимо быстро и энергично растереть тело полотенцем до покраснения кожи и, если день солнечный, жаркий, отдохнуть 10—15 минут в тени. Не рекомендуется беспрерывно чередовать облучение солнцем и купание. Продолжительность пребывания в воде зависит от ее температуры, состояния погоды и степени закаленности организма.

Детей, приученных к водным процедурам дома, уже 3—4 лет можно купать в открытом водоеме при температуре воды 23—24 градуса в течение 1—3 минут. Школьники, получившие хорошую закалку, могут начинать купание при температуре воды 19 гра-

дусов. Ослабленным и пожилым людям следует купаться при температуре воды и воздуха в 22—25 градусов в тихую, безветренную погоду.

Часто можно слышать слова: надо ли сразу окунаться в воду или входить в нее постепенно? Спортсмены, закаленные люди могут быстро погружаться в воду. Людям ослабленным и пожилым следует быть осторожнее, так как у них понижена теплорегуляция, меньшие сопротивляемости к простудным заболеваниям. Особую осторожность должны соблюдать люди, страдающие различными хроническими заболеваниями. Прежде чем купаться, им следует посоветоваться с врачом.

Во время купания необходимо тщательно следить за своим самочувствием, иначе при длительном купании может наступить общая слабость, озноб, расстройство сердечной деятельности. Многие считают, что употребление одной — двух стопок водки, виноградного вина или кружки пива не принесет особых вреда. И вот в состоянии опьянения идут купаться, затевают шумные игры в воде, не сознавая, что незначительное количество алкоголя ведет к нарушению нормального состояния центральной нервной системы, коры головного мозга. Нередко купание в таком состоянии заканчивается трагически.

Благотворное действие воды на организм человека несомненно, и если вы стремитесь быть здоровыми и закаленными, строго выполняйте наши советы.

Л. ПЛЕТНЕВА,
председатель городского
совета ОСВОДА.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 4 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 14.40 «Огни Цирка». 15.25 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 15.55 Чемпионат мира по футболу. Сборная Польши — сборная ФРГ. 2-й тайм. Передача из ФРГ. 16.40 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат мира по футболу: Сборная Бразилии — сборная Голландии. Передача из ФРГ. 2-й тайм. 19.15 В эфире «Молодость». Пресс-конференция Героя Социалистического Труда В. А. Затворницкого. 20.10 На экране кинокомедия «Солистка балета». Художественный фильм. «Ленфильм». 1946 год. 21.25 На Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. Кемерово. 22.00 Новости Кузбасса. 22.10 «Посвящение». Телефильм. Москва. 22.30 «Время». 23.00 Концерт советской песни. II ПРОГРАММА. Москва. 13.35 Для школьников. «Тебе, юность!». 14.20 Новости. 14.30 Мультипликационный фильм. Кемерово. 18.30 «Земля у океана». Документальный фильм. 19.25 «Голосеевский лес». Художественный фильм. 20.40 Концерт форепианной музыки.

Прощай, детский сад!



ПРОВОДЫ. Двадцать шесть мальчиков и девочек покидают уютные стены детского сада № 42. Скоро они станут первоклассниками...

Перед ними выступила заведующая детским садом Щукина Александра Антоновна. Потом мальчики дали концерт. Зал в убранстве, кругом живые цветы. Будущие школьники задорно пели, читали стихи, танцевали, плясали. Все это делалось живо, весело. Хор «выпускников», надо отме-

тить, эмоционально исполнил песни «Любимая страна» (музыка Сидельникова) и «До свиданья, детский сад» (музыка Пилипенко). Понравилась родителям и детям инсценировка «Азбука». Оркестр народных инструментов в составе детей исполнил «Веселого музыканта» (руководитель Ремпель Маргарита Михайловна).

Веселый был праздник. Дети, покидающие сад, показали все, чему научили их воспитатели. Но среди общего веселья нет-нет да проскакивала грустинка в глазах взрослых и детей. Воспитатели отдавали школе своих питомцев из подготовительной группы, а дети навсегда расставались со своими друзьями, с наставниками. Расставаться всегда грустно. Но ребята обещали не забывать детский сад — приятного счастливого детства.

Выступала от имени родителей В. Н. Логунова:

— Нашу подготовительную группу вели замечательные воспитатели — Лидия Ивановна Яковлева, Людмила Ивановна Щербакова. Это энергичные, жизнерадостные, приветливые педагоги. Они относились к детям с большой любовью. Спасибо вам от нас за ваш благородный труд.

Т. АРТЮШИНА.

На снимках:
◆ Выступает воспитанница детсада Лариса ЛОГУНОВА.
◆ Прощание с куклами.
Фото Н. Достовалова.



Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

КИНЕМАТИКА

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новая цветная широкоэкранный кинокомедия НЕИЛОН 100% (10, 14, 19-50). Кинокомедия А ВЫ ЛЮБИЛИ КОГДА-НИБУДЬ? (11-40, 16, 18-10, 22).

Малый зал

Мультсборник МАЛЬЧИК И ОДУВАНЧИК (11, 15), ЧЕТВЕРНЫЙ (13, 17).

Центральный ДК

ХЛЕБ ПАХНЕТ ПОРОХОМ (19, 21).

ДК им. Ярославского

БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (две серии) (17, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

МОСТЫ (12, 16-10, 18, 20, 22), АИБОЛИТ И БАРМАЛЕЙ (10, 14).

Кинотеатр «РАССВЕТ»

ПРЕРИЯ. ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕРГАХ ОНТАРИО (17, 20).

Кинотеатр «РОДИНА»

НЕИСПРАВИМЫЙ ЛГУН (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30), ПРОЩАЙТЕ, ГОЛУБИ (9-30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»

ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА

ИСТОКИ (две серии) (16, 19).

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Посмотрите свои домашние библиотеки, отберите уже прочитанные вами книги и сдайте в книжные магазины города. Их с удовольствием прочтут другие. Магазины проводят закупки книг, отсутствующих в ассортименте магазинов и пользующихся спросом у покупателей. Продлим жизнь книги!

Для отбора книг можно приступить специалиста на дом по телефону № 2-08-47.

КНИГОТОРГ

Товарищи садоводы! 7 июля в 12 часов дня проводится отчетная конференция в саду № 1.

Приглашаем всех садоводов. Правление

Меняю двухкомнатную кооперативную квартиру в Новосибирске на двух- или трехкомнатную коммунальную квартиру в Ленинске-Кузнецком, ближе к центру. Обращаться: телефон 2-07-18.

★ ★ ★

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в Кемерове на любую двухкомнатную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Чекмарева, 13-а, кв. 6.

★ ★ ★

Меняю трехкомнатную квартиру в пос. Польсаево по ул. Панфёрова, 21-3 на двухкомнатную благоустроенную в Соцгородке или в Ленинске-Кузнецком.

★ ★ ★

Меняю коммунальную квартиру в Джамбуле на любую в Ленинске-Кузнецком. Справляться: Соцгородок, ул. Космонавтов, 37-13.

★ ★ ★

Администрация, партийная и профсоюзная организации шахты имени Кирова выражают глубокое соболезнование горнорабочему участка № 7 К. К. Козлову по поводу трагической смерти его дочери ОЛИ

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 31300. ОП 16310. Заказ № 5478. Кемеровского облисполкома.